

煤炭价格快速上涨连创历史新高，国家出手了

确保煤矿在安全条件下能产尽产

面对煤炭价格快速上涨，连创历史新高，国家发展改革委组织重点煤炭企业、中国煤炭工业协会、中国电力企业联合会召开今冬明春能源保供工作机制煤炭专题座谈会，研究依法对煤炭价格实施干预措施。



煤矿生产进一步释放煤炭产能。 新华社发

“煤超疯”来袭

近期煤炭价格猛涨，大幅推高下游行业生产成本，对电力供应和冬季供暖产生不利影响，社会各方面反映强烈。

数据显示，8月下旬以来截至10月19日，动力煤期货价格持续暴涨，

由不到800元/吨，一路最高升至1982.0元/吨。截至10月19日收盘，报价1835.6元/吨。

此外，多地取暖用煤价格大幅上涨，根据媒体报道，一些地方取暖用煤价格从之前的800元每吨已经涨到超

过2000元每吨。

厦门大学中国能源政策研究院院长林伯强向中新网分析，当前我国煤价正处于历史高位。一方面，电力对煤炭需求大幅度上涨。另一方面，出于环保等因素，煤炭开采有所下降，再加上全球范围内油气等大宗商品都在上涨，一定程度上也助推了煤炭价格的走高。

当重要商品和服务价格显著上涨或者有可能显著上涨，国务院和省、自治区、直辖市人民政府可以对部分价格采取限定差价率或者利润率、规定限价、实行提价申报制度和调价备案制度等干预性上涨的趋势。

国家发展改革委将充分运用《价格法》规定的一切必要手段，研究对煤炭价格进行干预的具体措施，促进煤炭价格回归合理区间，促进煤炭市场回归理性，确保能源安全稳定供应，确保人民群众温暖过冬。

《价格法》第三十条明确规定，

国家发改委“三连击”

10月19日，国家发改委连发三招，对“煤超疯”出手了。

这三招包括：国家发展改革委研究依法对煤炭价格实行干预措施；组织召开煤电油气运重点企业保供稳价座谈会；强调依法加强监管、严厉查处资本恶意炒作动力煤期货。

国家发展改革委表示，煤炭是重

要基础能源，与国计民生密切相关，目

前价格上涨已完全脱离供求基本面，且临近采暖季，价格仍呈现进一步非理性上涨的趋势。

10月19日，国家发展改革委组织重点煤炭企业、中国煤炭工业协会、中国电力企业联合会召开今冬明春能源保供工作机制煤炭专题座谈会，研究依法对煤炭价格实施干预措施。

国家发展改革委表示，煤炭是重

要基础能源，与国计民生密切相关，目

前价格上涨已完全脱离供求基本面，且临近采暖季，价格仍呈现进一步非理性上涨的趋势。

国家发展改革委将充分运用《价

格法》规定的一切必要手段，研究对煤

炭价格进行干预的具体措施，促进煤

炭价格回归合理区间，促进煤炭市

场回归理性，确保能源安全稳定供

应，确保人民群众温暖过冬。

《价格法》第三十条明确规定，

当重要商品和服务价格显著上涨或者有可能显著上涨，国务院和省、自治区、直辖市人民政府可以对部分价格采取限定差价率或者利润率、规定限价、实行提价申报制度和调价备案制度等干预性上涨的趋势。

国家发展改革委将充分运用《价

格法》规定的一切必要手段，研究对煤

炭价格进行干预的具体措施，促进煤

炭价格回归合理区间，促进煤炭市

场回归理性，确保能源安全稳定供

应，确保人民群众温暖过冬。

《价格法》第三十条明确规定，

最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》公布

新华社北京10月20日电 为进一步夯实网络传播秩序管理基础、丰富互联网新闻信息供给，国家网信办20日公布了最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》，名单涵盖中央新闻网站、中央新闻单位、行业媒体、地方新闻网站、地方新闻单位和政务发布平台等共1358家稿源单位，并首次将公众账号和应用程序纳入。2016版《互联网新闻信息稿源单位名单》同时作废。

与2016版稿源单位名单相比，新版名单数量大幅扩容，总量是此前的近4倍。同时，新收录一批理论网站和媒体、专业财经类网站和媒体、军事类网站和媒体，及一批涉及经济社会民生领域的行业媒体。大幅扩容政务发布平台，为各地各部门政策发布、权威发声提供有力保障。

国家网信办新闻发言人表示，即日起，互联网新闻信息服务提供者转载新闻信息时，必须依据最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》执行，对超范围转载的，将依法依规予以处罚。

下一步，国家网信办将对稿源单位名单实行全程动态管理，“有进有出”。对符合要求的，及时增补纳入；对违反法律法规、出现信息安全责任事故等问题的稿源单位，及时采取冻结、移除等处置措施，推动稿源单位强化责任意识、把关意识，提升内容质量和运行安全，确保网上始终正能量充沛、主旋律高昂。

黑龙江(8家)			
新闻网站			
单位名称	公众账号		应用程序
	官方微博	官方微信	
东北网	东北网	东北网	
哈尔滨新闻网	哈尔滨新闻网	哈尔滨新闻网	
大庆网			
新闻单位			
单位名称	公众账号		应用程序
	官方微博	官方微信	
黑龙江日报	黑龙江日报	黑龙江日报	龙头新闻
哈尔滨日报	哈尔滨日报 新晚报	哈尔滨日报 新晚报	
生活报	生活报	生活报	
黑龙江广播电视台	黑龙江广播电视台	龙视新闻联播 黑龙江交通广播	极光新闻
哈尔滨广播电视台	哈尔滨广播电视台	哈尔滨广播电视台	

西布曲明在我国已被禁约11年 为啥“打不绝”“死不透”还成了“网红”？

18日，“网红”郭美美因销售含有“禁药”西布曲明的“减肥糖”被上海铁路运输法院以销售有毒、有害食品罪判处有期徒刑两年六个月，并处罚金20万元。

因对人体有巨大健康风险，西布曲明在我国已被禁约11年。但记者发现，其违法交易仍未被彻底掐断，且近期违法生产、售卖西布曲明案件呈现死灰复燃的多发态势，部分电商平台仍可轻易买到添加西布曲明的减肥产品。

高危“禁药”藏身“网红减肥产品”中

记者了解到，郭美美销售的这种含有西布曲明的非法“减肥糖”有不少拥趸。

北京同仁医院药学部副主任药师宋智慧表示，西布曲明可能对消化系统、神经系统、中枢及外周神经系统、心血管系统等产生影响，导致内分泌代谢失调、精神紧张、睡眠障碍等。“最为严重的是它可能引起心梗、脑卒中、心脏骤停，尤其是对于有冠心病、心律不齐等心脏病或脑血管疾病的患者，引发心脑血管意外的风险更高。”

国家药品监督管理局官网信息显示，2010年国家食药

监部门就发文停止西布曲明制剂和原料药在我国生产、销售和使用，撤销其批准证明文件，已上市销售的药品由生产企业负责召回销毁。

记者近日查阅中国裁判文书网发现，从2013年至今，涉及西布曲明的刑事案件超过900件，案由为生产、销售假药罪的案件超过130件；生产、销售有毒、有害食品罪的案件超过730件，其中2020年相关案件超过250件，数量呈逐年上升趋势。

淘宝、拼多多可买含“毒”产品

记者在淘宝、闲鱼、拼多多等多家电商平台上尝试购买此类减肥产品，发现交易双方大多使用“暗语”，如“老妖罐”“天使之吻”“蓝骑士”等。

记者还发现，“模特专用”“超强饱腹感”“暴瘦”“懂的来”等“诱人”广告语十分常见，还有商家承诺“一月可瘦8到23斤”“无需节食，不用运动”“不瘦再送一瓶”。

记者选择了3家销售数量较多的商家，分别购买了减肥胶囊、减肥糖等。在使用西布曲明快筛试剂进行筛查后，

3款产品均初步检测出西布曲明。

打造监管合力探寻“断根”治理办法

专家认为，相关制品销售暴利，原料药监管存在漏洞，电商平台、运输寄递企业责任不实是当前西布曲明“打不绝”“死不透”的重要原因。

马驹告诉记者：“成本5角钱的含西布曲明‘糖果’，终端售价70元左右，销售价格翻了百倍。”

中国大学公共管理学院教授刘鹏认为，监管部门在继续加大源头治理力度的基础上，还应加大对违法生产违禁药品企业负责人惩处力度，除一般的行政处罚、民事手段之外，应利用刑法等法律法规规定，充分发挥刑罚的震慑作用。

刘鹏还提醒，快递成为部分违禁药品流动渠道的问题日益突出。实践中，邮政部门和快递企业对“违禁药品清单”掌握不够清晰，对除麻醉品、特殊药品之外违禁药品的寄递监管力度有待提升。这就要求药监部门和邮政部门实现信息共享，进一步加强监管联动。

(据新华社电)

聚焦疫情防控

内蒙古

新增3例本土新冠肺炎确诊病例

新华社呼和浩特10月20日电 记者从内蒙古自治区卫生健康委获悉，19日10时至20日7时，内蒙古自治区报告无新增新冠肺炎疑似病例和无症状感染者，新增本土确诊病例3例(在锡林郭勒盟二连浩特市)。

病例1，病例2为18日二连浩特市对锡林社区、西城社区2个重点管控区域进行核酸检测时，发现的2名新冠病毒核酸检测阳性者，19日经复核呈阳性。经锡林郭勒盟专家组会诊，2人诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例3系13日二连浩特市确诊病例密切接触者的密切接触者，13日开始集中隔离医学观察，19日经复核呈阳性。经锡林郭勒盟专家组会诊，诊断为新冠肺炎确诊病例。

目前，3人已转运至二连浩特市定点医院隔离治疗，相关流调、排查等工作正在进行中。

截至20日7时，内蒙古自治区现有境外输入确诊病例4例，境外输入复阳病例1例(在兴安盟乌兰浩特市)，本土确诊病例12例(锡林郭勒盟二连浩特市7例，阿拉善盟额济纳旗5例)，均在定点医院隔离治疗，所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察，全程实行闭环管理，严防疫情扩散蔓延。

甘肃

新增4例本土新冠肺炎确诊病例



10月20日，医务人员为因疫情封控的兰州市安宁区倚黄河家园小区居民准备进行核酸检测取样。 新华社发

据新华社电 甘肃省卫生健康委员会20日通报，10月19日23时至20日11时，甘肃省张掖市、兰州市累计新增4例本土新冠肺炎确诊病例。本轮疫情出现至今，甘肃已累计新增确诊病例8例、无症状感染者2名。

据通报，上述人员均是在集中管控期间排查出的。目前，相关流调、人员排查、核酸检测等工作正在进一步深入进行中。

宁夏

新增3例新冠肺炎确诊病例

据新华社电 记者20日从宁夏回族自治区银川、吴忠两市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部获悉，两地总共新增3例新冠肺炎确诊病例，目前患者均已被转运至自治区第四人民医院集中隔离治疗。

19日，自治区中西医结合医院在常规门诊核酸检测中发现1名阳性人员侯某某，经自治区疾控中心复核仍为阳性。20日凌晨，自治区诊疗专家组诊断其为新冠肺炎确诊病例。初步流调显示，患者曾于16日、17日在银川市金凤区亲水宴会中心做服务小时工，与此前确诊病例艾某某存在空间交集。

19日，吴忠市对确诊病例许某同行的密切接触者进行第一轮新冠病毒核酸检测，发现2人核酸检测结果阳性，经自治区疾控中心复核，结果仍为阳性。20日凌晨，自治区诊疗专家组结合流行病学史、临床表现和实验室检查结果，诊断2人为新冠肺炎确诊病例，临床分型分别为普通型、轻型。2人活动轨迹与许某一致。

河北

新增2例新冠病毒无症状感染者

新华社石家庄10月20日电 记者20日从河北省邢台市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，当日邢台新增2例新冠病毒无症状感染者，目前2人病情平稳。

邢台市疾控中心主任任卫红说，邢台市新增的2例无症状感染者为夫妇，经流行病学调查，初步判断与北京丰台区确诊病例有流行病学联系。样本已送河北省疾控中心进行病毒基因测序，溯源工作还在进行中。

据悉，目前已对2例无症状感染者的密接、次密接、密接者进行了全面的排查流调，并落实了分类的管控措施，对排查流调出的所有人员开展了核酸检测。同时，邢台市组织了2000多人的专业核酸检测队伍，设置了720多个核酸采样点。从20日开始，邢台市计划用1天时间完成邢台市信都区主城区、襄都区常住人口全员核酸检测，确保一人不落、全面覆盖。

公示

本人:耿璐,公民身份证号:230104199608090417,现为道外区松浦镇松花江村沙沱子屯(集体土地使用证:哈集用()字第1215号)房屋受让人,原房屋所有人于显文于2001年6月12日已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有。

本人自愿承诺,原房主于显文及家人联系不上,该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料送达哈尔滨市松北区松浦街道办事处。